

# СПРАВЕДЛИВОСТЬ И ВЛАСТЬ

в Архангельской области

№11(88) ноябрь 2022 года



цию социальных пенсий и пенсий военнослужащих и рассчитывать ее по следующей формуле: показатель индекса потребительских цен за предыдущий год + 1%. Законопроект по данному вопросу сегодня направлен на отзыв в Правительство России.

- Отменить пенсионную реформу. Повышение пенсионного возраста в России является большой ошибкой. Это наша принципиальная позиция и мы будем добиваться решения этого вопроса.

– Начать проводить индексацию пенсий работающих пенсионеров. На фоне СВО их роль на рынке труда многократно возросла, и дальнейший отказ от

# ПРЕДЛАГАЕМ ВВЕСТИ ЕЖЕГОДНУЮ ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ИНДЕКСАЦИЮ ПЕНСИЙ ПО ФОРМУЛЕ:

#### «ИНДЕКС ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ЦЕН ЗА ПРЕДЫДУЩИЙ ГОД + 1%»

В начале 2022 года был принят федеральный закон, согласно которому Правительство в течение календарного года может проводить дополнительную индексацию пенсий. В нынешнем году пенсионеры получили 10-процентную прибавку в июне. Какой она будет в 2023-м, неизвестно, так как коэффици-

ент дополнительной индекса- индексации пенсий работаюции каждый раз будет определяться отдельно.

#### СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ ЗА ПРАВДУ считает необходимым:

- Обязать Правительство в течение календарного года проводить дополнительную индексащих пенсионеров неприемлем.

Пенсионеры входят в число наименее социально защищённых граждан. В нынешних непростых экономических условиях государство должно уделить им особое внимание и предоставить дополнительную финансовую помощь.

#### В ГОСДУМУ ВНЕСЕН ЗАКОНОПРОЕКТ О ВТОРОМ ЭТАПЕ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ РЫБНЫХ ИНВЕСТКВОТ



Сейчас квоты на вылов рыбы распределяются небольшими порциями. Это дает возможность получить квоту разным рыболовецким компаниям (судам, заводам и т.д.) малые и средние. Правительство хочет укрупнить лоты. Тем самым оно просто выбьет с рынка малые компании. Потому что, чтобы быть участником аукциона, нужно взять на себя инвестиционные условия, которые непосильны для большей части участников рынка.

Если законопроект о рыбе будет принят в том виде, в ко- пании могут обанкротиться, тором внесен в Госдуму, то большинство малых и средних предприятий на Севере и Дальнем Востоке закроются. Опустеют целые рыбацкие поселки, возникнет социальная не. Рыба и сейчас стоит очень напряженность. Пострадают десятки тысяч людей.

Депутаты от СПРАВЕДЛИ- пателей Поморья.

ВОЙ РОССИИ - ЗА ПРАВДУ категорически не согласны и готовят поправки к законопро-

Как рассказал руководитель фракции «СР» в Архангельском областном Собрании депутатов Олег ЧЕРНЕНКО, рыбная отрасль играет одну из ключевых ролей в экономике Поморья.

На Архангельскую область приходится более 20% общего объёма уловов рыбы Северного бассейна и 3% к общероссийскому показателю. Квоты на добычу водных биоресурсов осваиваются ежегодно полностью. На рыбном промысле задействовано более 180 организаций различной формы собственности, в которых трудятся около 1,4 тысячи работников.

- Если данный законопроект будет принят, в скором времени все малые и средние кома крупные игроки, забравшие все квоты, монополизируют рынок и поднимут цены. - отметил Олег Черненко. – В итоге за всё снова заплатят граждадорого, а будет вообще недоступна для большинства поку-

# МЕДИЦИНСКАЯ НЕДОСТУПНОСТЬ



15 ноября фракция «СПРА-ВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» в Государственной Думе провела заседание круглого стола на тему: «О реализации государственной политики в сфере охраны здоровья, федерального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения Российской Федерации» и мерах по повышению устойчивости системы здравоохранения к новым вы-

Председатель СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ -ПРАВДУ, руководитель партийной фракции в Госдуме Сергей Миронов подчеркнул, что подобные заседания и обсуждение проблем - это большое подспорье в подготовке вопросов и предложений к правительственному часу с Министром здравоохранения Михаилом Мурашко.

«Я бы выделил основную группу проблем. Это катастрофическое недофинансирование отрасли и как следствие - та самая оптимизация, которая идет, несмотря на уроки, которые были даны в период пандемии. Увеличивается нехватка участковых врачей, врачей-терапевтов, педиатров, узких специалистов, нехватка медицинских учреждений в нескольких десятках тысяч населенных пунктов РФ», - констатировал он, добавив, что за последние 10 лет количество людей, которые обратились в коммерческие клиники за помощью, выросло в три раза.

С мнением парламентария согласен председатель Совета регионального отделения СЗРП в Поморье Олег ЧЕРНЕНКО.

В этом году в адрес депутатов от партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ЗА ПРАВДУ неоднократно обращались жители Архангельской области с жалобами на проблемы с получением медицинской помощи. Так, в июне коллективно обратились жители города Шенкурска и близлежащих муниципальных образований Шенкурского района с просьбой о помощи в решении проблемы нехватки медицинского персонала в центральной районной больнице. Попасть на прием к специтерапевтического и хирургического отделений пациентам не удавалось как в центральной поликлинике, так и в фельдшерских пунктах Усть-Паденьги и Шелашского поселка. В сентябре «крик о помощи» в связи с отсутствием должного медобслуживания пришел уже от жителей поселка Светлый Холмогорского

- Подобная ситуация складывается практически в каждом муниципальном образовании Архангельской области. Проблема доступности медицинской помощи, связанная с кадровым дефицитом, особенно усугубляется в период отпусков персонала, – отметил **Олег ЧЕРНЕНКО**. – Чтобы обеспечить жителей Поморья качественной и доступной медицинской помощью, системе здравоохранения региона самой требуется лечение, причём экстренное. Для этого нужна принципиальная воля руководства региона.

#### ПЁТР ВАТУТИН: «ОТДАЛЁННЫЕ ОКРУГА АРХАНГЕЛЬСКА ТРЕБУЮТ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ»

Накануне внесения проекта бюджета Архангельска на следующий год состоялось так называемое «нулевое чтение». Депутаты провели рабочую встречу с руководителями департаментов администрации Архангельска. Итоги совещания прокомментировал руководитель фракции «СР» в Архгордуме Пётр Ватутин:



Необходимо увеличивать финансирование отдалённых округов Архангельска. Особенно северной части города, куда входит моя родная Соломбала.

Соломбальцы не должны чувствовать себя обделёнными по сравнению с жителями центральных округов. К сожалению, сегодня происходит наоборот. Например, здесь самый вопиющий провал благоустройства общественной территории сквер у «Соломбалы-Арт».

Чтобы хоть как-то скрасить неприятный осадок от этой ситуации, я предложил направить средства, полученные от штрафов подрядчику, на развитие Соломбальского округа. В администрации города обещали рассмотреть предложения после того, как подрядчик благоустройство «дожмёт»

Более того, на мой взгляд, в бюджете необходимо заложить дополнительные средства, чтобы поддержать эти инициативы. Например, в посёлке 21-го лесозавода нет ни одной детской площадки! На 14-ом лесозаводе не могут нанести «зебру» у школы,

(Продолжение на стр.2)

# «ПЛАСТМАССОВЫЙ МОСТ» ОПЯТЬ СНЕСЛО ШУГОЙ



Мост через реку Емца у села Сельцо Холмогорского района вновь не выдержал ноябрьскую шугу. Жители пяти деревень остались отрезанными от «большой земли». Ситуацию прокомментировала член фракции «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» в Собрании депутатов Холмогорского муниципального округа Ирина Трофимова:

– Конструкцию моста из полимеров через речку Емца установили в июне 2021 года – опыт тогда назвали уникальным как для региона, так и страны. Но ноябрьская шуга внесла свои коррективы в эксперимент и в ноябре 2021-го, и в ноябре 2022 года.

Река Емца уникальная: в зависимости от погодных условий за зимний период может вскрываться не один раз. Ледостав поздний, а учитывая теплые зимы и затяжную осень в последние годы, лед стоит на реке недолго.

Борьба за мост местных жителей продолжается уже не один год, но районная власть не хочет слышать. Жители обращались в различные инстанции,

но получили только формальные отписки: во всех случаях ответ был со стороны «заинтересованного лица» – районной администрации. Прокуратурой области в прошлом году была организована проверка по факту разрушения моста через Емцу, но дело закрыли.

А ведь изначально было предложение поставить мост из железных понтонов, которые освободились от моста через р. Ваймугу. Депутатами МО такое решение было принято, согласовано с Автодором, Минимуществом - о безвозмездной передаче понтонов на нужды Емецкой администрации для ремонта моста через Емцу. Но администрация района потребовала это решение отменить и решили строить «игрушечный» мост за 22 млн рублей. А б/у понтоны были сданы в металлолом.

Специалисты по постройке нового моста предложили мост разводить на время прохода шуги, но получается, что они слабо представляют особенности этого явления на нашей реке. Шуга может идти не один день, да и не один раз за осенне-зимний период.

Как отмечают местные жители, по этому мосту даже летом было небезопасно ездить из-за торчащих на дорожном полотне гвоздей.

Сейчас нам обещают дорогу по правому берегу реки. Но это не решит транспортную проблему! Она считается зимником, и полностью готовой для проезда легкового транспорта будет еще не скоро. Но и в этом случае бли-. жайший магазин для жителей заречных деревень окажется почти в 50 км. А чтобы попасть на почту, в медпункт придется еще 40 км проехать до Сельца – и это в одну сторону. Рейсовый автобус по этому маршруту не ходит, а значит, людям придётся нанимать транспорт, а это не менее 1000 рублей до Емецка. На кладбище людям придется добираться тоже через Емецк (примерно 90 км в одну сторону). Почтовым работникам с правого берега также каким-то образом надо будет попадать на почту в Сельце.

Оказание медицинской помощи – это отдельная злободневная проблема. Машину скорой помощи забрали после смерти водителя; сейчас водитель есть, но машину не возвращают. Медику приходится обслуживать большой куст когда на чем придется.

Проблема с «пластиковым» мостом, фактически непредназначенным для реки Емца, будет продолжаться бесконечно, а значит, и бюджетные деньги будут тратиться нецелесообразно. «Скупой платит дважды» – это про наш случай. Жители просят заменить данное «чудо» на устойчивый, надёжный мост, который будет функционировать большую часть

# ЛЕШУКОНСКИЙ СУББОТНИК





В минувшие выходные депутаты, избранные от СР, члены и сторонники партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ в Лешуконском районе продолжили работы по обустройству общественного места на реке М.Енда.

Справедливороссы разровняли участок, отсыпали его песком, обустроили костровище. На берегу реки активисты углубили лопатами место для забора воды.

Как рассказал председатель Совета местного отде-

ления, депутат Собрания Лешуконского муниципального округа Алексей Шитиков, было приятно видеть чистоту и порядок вокруг. Все прибрано. Весь пиломатериал в наличии, есть береста на розжиг, привезены сухие дрова.

– Мы рады, что наша восстановленная беседка пользуется большой популярностью, – отметил Алексей Михайлович. – Благодарим лешуконцев за чистоту и порядок в этом общественном месте. Готовы и впредь радовать земляков своими добрыми делами!

# ЖЕНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ НАБИРАЕТ ОБОРОТЫ



19 ноября в Москве состоялось заседание президиума Социал-демократического союза женщин России, который значительно обновился в конце лета. В нем приняла участие Ирина Чиркова, возглавившая недавно региональное отделение Союза.

Сейчас в стране работает 55 региональных отделений, в которых состоят россиянки совершенно разных взглядов,

возрастов, профессий и сфер деятельности.

Президиум актуализировал форму и содержание общественного движения, распределили направления деятельности. Ирина ЧИРКОВА будет курировать социальную сферу.

Также участники обменялись опытом ведения социально важных проектов с учетом проблематики текущего исторического момента.

# «ДОРОГА ЖИЗНИ» НА КОТЛАС



Депутаты фракции «СПРА-ВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» Олег Черненко и Александр Носарев призвали губернатора Поморья к ремонту автодороги Архангельск-Котлас.

17 ноября в рамках очередной сессии Архангельского областного Собрания депутатов члены фракции «СР» направили депутатский запрос в адрес главы региона по поводу аварийного участка трассы Усть-Вага – Ядриха. В документе говорится:

«В наш адрес многократно обращались жители Котласского муниципального округа, Красноборского муниципального района, городских округов «Котлас» и «Город Коряжма» Архангельской области с жалобами на аварийно-опасное состояние дороги регионального значения «Усть-Вага – Ядриха» на участках 184-192 км и 203-220 км. В отношении указанной



дороги постоянно нарушаются нормативные требования к текущему содержанию, износ гравийного покрытия составляет 100 процентов. Регулярно здесь происходят дорожно-транспортные происшествия, застревает большегрузный транспорт.

В то же время по данным дорожным участкам осуществляются автобусные пассажирские перевозки, в том числе межрегиональные, выполняется подвоз детей к образовательным

организациям.

Недавно в публичном информационном поле была озвучена информация о том, что в ближайшие 5 лет на развитие дорожной сети нашего региона будет выделено 70 млрд рублей.

Жители Красноборского района, Котласского округа, городов Котлас и Коряжма выражают надежду на то, что аварийные грунтовые участки трассы, соединяющей областной центр с городом Котласом, будут капитально отремонтированы в рамках указанных (или иных) вложений.

Просим Вас взять данную проблему на личный контроль и принять решение о включении аварийных участков дороги регионального значения «Усть-Вага — Ядриха» в план работ по приведению дорог в нормативное состояние в ближайшее время.»

Ответ обязательно опубли-куем.



## ПЁТР ВАТУТИН:

# «ОТДАЛЁННЫЕ ОКРУГА АРХАНГЕЛЬСКА ТРЕБУЮТ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ»

(Продолжение. Начало на стр.1)

потому что нет тротуара. А тротуара нет, потому что не выделяются средства на его обустройство... Очень нужен светофор на перекрёстке Советская-Мещерского. Дело в том, что по этому перекрёстку сотни детей идут в школу, при этом большегрузы гоняют на большой скорости. Пора что-то решать с многострадальной набережной Геор-

гия Седова. Обязательно нужно продолжать ремонт внутриквартальных и внутридворовых проездов.

Очень радует тот момент, что наконец предусмотрены средства на техническое обследование сетей дренажно-ливневой канализации. Это также одна из самых болевых точек Соломбалы, которая особенно остро даёт о себе знать весной и осенью.

# НЯНДОМА. СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!



Депутат Собрания Няндомского муниципального округа, председатель местного отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Николай Зорин отправил гуманитарную помощь воинам-землякам, участвующим в СВО.

Как рассказал Николай Владимирович, к нему обратились земляки, участвующие в СВО. Военнослужащие сообщили о том, что требуется постоянно, что является необходимыми расходными материалами.

Николай ЗОРИН оперативно организовал сбор нужных бойцам вещей. Инициативу депутата-справедливоросса поддержали няндомские предприниматели Алексей Муха, Алексей Бачинов, Сергей Кова-



левский, Александр Кондратьев, Сергей Негетов, Алексей Пономарев, Игорь Пошляков, Игорь Ульянов.

Совместными усилиями удалось собрать средства на приобретение и отправку нужных вещей и расходных материалов. Груз уже доставлен военнослужащим.

– Благодарю всех неравнодушных жителей Няндомского округа за оказанную помощь по сбору и отправке посылок военнослужащим, участвующим в СВО. Своих не бросаем! – отметил Николай Зорин.

# МОЛОДЕЖЬ СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ



В труднов время рядом с тобой!

В Архангельске состоялось отчетно-выборное собрание регионального отделения «Молодёжи СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ». Участники собрания подвели итоги работы регионального отделения МСР в Поморье за два года, а также избрали новый состав руководящих органов.

Председателем Совета РО МСР на новый срок полномочий единогласно избран Николай Пархоменко.

В состав Совета РО также вошли Марат Кочибеков и Валерия Пархоменко.

Ревизором стал Владислав Климов.

В мероприятии приняла участие член Совета, руководитель

Аппарата регионального отделения СРЗП в Архангельской области Юлия Жданова. Она пожелала ребятам дальнейшей плодотворной работы и новых достижений.

Также участники собрания обсудили основные направления деятельности молодежной организации и приняли план мероприятий на ближайшее время.



# В АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ НАЧАЛ РАБОТУ ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ ПО ВОПРОСАМ ОБРАЩЕНИЯ С ОТХОДАМИ

В состав общественного совета при региональном операторе по обращению с ТКО на территории Архангельской области вошел руководитель фракции «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» в Горсовете Северодвинска Валерий Серба.

На первом заседании совета Валерий Николаевич задал

руководству регионального оператора вопросы об организации в Северодвинске (в городе и на Яграх) экобаков и модульных контейнеров. Генеральный директор ООО «Эко-Интегратор» Валерий Шушков поддержал предложение справедливоросса. Места для размещения этих объектов должна определить администрация города корабелов.

## КАРГОПОЛЬСКИЕ ВОЛОНТЕРЫ



28-29 октября состоялся добровольческий форум «PRO-ДОБРО», организованный в рамках проекта «Добровольческий центр «Волонтер Каргополья». В мероприятии приняли участие более 50 представителей молодежи Каргопольского муниципального округа, реализующих практики волонтерской деятельности.

Активное деятельное участие в организации и проведении форума приняли председатель Совета Каргопольского МО партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ЗА ПРАВДУ Светлана ПОНОМАРЕВА (организатор форума, руководитель ресурсного центра добровольчества Каргопольского муниципального округа) и член Совета Каргопольского МО партии, активист МСР Оксана Мишина (организатор одной из полезных площадок).

Как отметила Светлана Пономарева, целью форума являлось повышение уровня мотивации молодежи к участию в волонтерской деятельности и решению проблем, с которыми сталкивается современное общество.

В первый день форума юные добровольцы и их наставники вместе с приглашенными спикерами обсудили вопро-

сы организации социального, экологического, событийного, культурного и патриотического волонтерства. Проработали наиболее значимые общественные запросы, этику волонтера.

В рамках полезной программы второго дня форума было организовано семь площадок добрых дел различной тематики. Волонтеры приняли участие в акциях «Сказкотерапия» «Содержим книги в порядке», занимались благоустройством территории вокруг Церкви Сошествия Святого Духа (объект культурного наследия народов РФ регионального значения), убирали строительный мусор и т.д. На экоплощадке волонтеры узнали о видах вторсырья, попробовали прессовать картон на специальном оборудовании.

Добровольческий форум «РКОДОБРО» состоялся при поддержке администрации округа, объединил учреждения образования, культуры и творческие коллективы, представителей предпринимательского сообщества и НКО Каргополья. Частичную финансовую помощь в проведении мероприятия оказал и Совет регионального отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ в Архангельской области.

# «ДИВОВАНЬЕ» ОТМЕТИЛО ЮБИЛЕЙ





22 ноября в Кирхе состоялся юбилейный концерт архангельского городского ансамбля народной песни и танца «Дивованье». Новой программой «Русь изначальная» коллектив отметил 10-летие творческой деятельности.

В репертуаре ансамбля представлено песенное наследие регионов России и извест-

ные произведения в авторской аранжировке. Коллектив принимает активное участие в различных городских и областных мероприятиях, участвует и побеждает во всероссийских и международных конкурсах исполнительского мастерства.

Идейный вдохновитель и бессменный руководитель «Дивованья» – лауреат международных и всероссийских

конкурсов, член Совета РО партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОС-СИЯ – ЗА ПРАВДУ, депутат Архангельского областного Собрания **Владислав СМЕЛОВ**.

Поздравляем Владислава Сергеевича и всех участников ансамбля «Дивованье» с юбилеем коллектива и желаем творческого долголетия, вдохновения, новых побед и достижений!

#### ЦЕНТРЫ ЗАЩИТЫ ПРАВ ГРАЖДАН СОБИРАЮТ ГУМПОМОЩЬ ЖИТЕЛЯМ НОВОРОССИИ И УЧАСТНИКАМ СВО

В октябре 2022 года все Центры защиты прав граждан по всей стране совместно с партией СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ начали сбор помощи жителям ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей, а также бойцам, которые выполняют воинский долг по защите рубежей России – «Своих не бросаем!».

Список того, в чем остро нуждаются наши соотечественники, вы можете найти на странице проекта. Гуманитарный груз будет доставляться в региональные представительства Центра в Донецке и Луганске.

В Архангельске Центр защиты прав граждан находится по адресу: ул. Карла Либкнехта, 18/2 (тел. 63-90-86). Руководитель - Демид Лариса Николаевна.

# VK.COM/SPRAVEDLIVO\_ARH

# СВЕТЛАНА МОРОЗОВА ОТМЕЧЕНА НА ФЕДЕРАЛЬНОМ УРОВНЕ



Заместитель ля фракции «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» в Горсовете Северодвинска, директор ООО «Полярные зори» Светлана Морозова удостоена Почетной грамоты Минпромторга России.

24 ноября на XVI региональном Торговом форуме Архангельской области директор департамента развития внутренней торговли Министерства промышленности и торговли Российской Федерации Никита Кузнецов вручил Светлане Морозовой Почетную грамоту Минпромторга России за большой вклад в развитие промышленности и многолетний добросовестный труд.

- Хочу выразить благодарность за столь высокую оценку моей многолетней предпринимательской деятельности, - рассказала Светлана Анатольевна. - Конечно, получить эту награду было бы невозможно без поддержки моего коллектива, и я благодарю каждого, кто много лет идёт со мной рядом, помогает мне учиться новому и развивается вместе со мной.

Поздравляем Светлану Морозову с заслуженной наградой и желаем благополучия, успехов в любимом деле, новых достижений и побед.

# С днём рождения:

В нашей традиционной рубрике «Примите поздравления» поздравляем активистов и лидеров партии в Архангельской области, которые отметили свои дни рождения в ноябре.

**1 ноября** – депутат Совета депутатов МО «Федорогородское» Шенкурского муниципального района Колобушкина Татьяна Владимировна

**4 ноября** – депутат Совета депутатов МО «Покровское» Онежского муниципального района Архипова Екатерина Викторовна

9 ноября – член Вилегодской ТИК от СРЗП Ружников Игорь Александрович

11 ноября – депутат Совета депутатов МО «Заостровское» Приморского муниципального района Починкова Раиса Николаевна

11 ноября – депутат Совета депутатов городского поселения «Вельское» Вельского муниципального района Павловский Сергей Александрович

12 ноября – депутат Совета депутатов МО «Черевковское» Красноборского муниципального района области Суханов Григорий Михайлович

13 ноября – депутат Совета депутатов сельского поселения «Усть-Вельское» Вельского муниципального района Звездина Екатерина Валерьевна

16 ноября – депутат Собрания депутатов МО «Вельский муниципальный район» Коновалов Иван Николаевич

16 ноября – член партии СРЗП, член Совета МО СРЗП ТО Варавино-Фактория г. Архангельска Хромцова Рауиля Хакимовна

30 ноября – член Лешукон-ской ТИК от СРЗП Хохлов Виктор Николаевич

30 ноября – депутат Совета депутатов МО «Луковецкое» Холмогорского муниципального района Старикова Ольга Ивановна

# ГОРДИМСЯ НАШИМИ ЖЕНЩИНАМИ!



20 ноября в Каргополе состоялся районный этап областного конкурса «Женщина года

На сцене Центра культурного развития собрались самые обаятельные и привлекательные,

заботливые и трудолюбивые, достойные и уважаемые жительницы Каргопольского округа. В номинации «Лидер общественных инициатив» победила член Совета Каргопольского МО партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ, активист

#### МСР Оксана МИШИНА.

Как рассказала Оксана Владимировна, подготовка к конкурсу продолжалась почти месяц. Особенно важной в это время стала поддержка семьи, коллег и единомышленников.

- Моя активная общественная деятельность и опыт руководителя молодежной организации позволили мне принять участие и стать победителем в номинации «Лидер общественных инициатив», – поделилась Оксана Мишина. – Огромное спасибо моей семье, маме, мужу, всем, кто за меня переживал и помогал! Я очень ценю каждого!

Поздравляем Оксану Мишину с заслуженной победой и желаем успеха на областном этапе конкурса «Женщина года

#### С НОВОРОЖДЕННЫМ!



Рождение ребенка – это всегда большая радость! В многодетной семье Черняевых из Устьянского района сын Владислав – пятый ребёнок!

Активисты Архангельского регионального отделения Социал-демократического союза женщин России навестили Галину Черняеву в областном перинатальном центре и вручили подарки от Ирины Чирковой.

- Галина, наш активный партиец Устьянского отделения, и её сынишка чувствуют себя хорошо. Сегодня они поехали домой в поселок Октябрьский, – рассказала член Совета АРО СДСЖР, руководитель Аппарата РО СР Юлия Жданова. - Желаем маме и малышу крепкого здоровья, а всей многодетной семье Черняевых счастья и благополучия!

# ЮБИЛЕЙ ИЗВЕСТНОГО ЗЕМЛЯКА



31 октября известный котласский писатель, член партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ЗА ПРАВДУ Вячеслав Чиркин отметил 85-летний юбилей.

Помощник депутата АОСД Александра Носарева, председатель Общественного Совета

поздравила Вячеслава Павловича и вручила ему Благодарственное письмо Архангельского областного Собрания депутатов.

«Разрешите выразить необычайное восхищение Вашим талантом употреблять слова русского языка так, чтобы они писали образы и создавали живые картины. Вы умеете мастерски показывать как очевидную реальность, так и неочевидные вещи. Многим неочевидные. Как в природе, так и в характерах людей и животных. Как же мы счастливы от того, что в нашем городе живет и творит настоящий писатель, добрый и отзывчивый, искренний и чуткий, не растерявший свой позитивно-заразительный взгляд на жизнь до своего 85-летия, пройдя много житейских трудностей.

Вы - рабочий человек, созидатель, мастер как в ремесле печника и строителя, так и в писательском деле. Вы подарили истинное наслаждение детям

ГО "Котлас" Елена Елисеенкова и взрослым своими книжными героями и открыли для них СОТНИ НОВЫХ СЛОВ И СМЫСЛОВ. Неповторимый! Неизменно любимый и долгожданный автор! Подарок судьбы для Котласа и Архангельской области. Гордимся Вами и Вашим творчеством!

Дорогой Вячеслав Павлович! Желаем вам крепких сил и здоровья, благополучия в жизни, мира, здоровья и большого вдохновения радовать своих читателей. Вы в ответе за тех, кого приручили!.. Читатели ждут встреч с вашим душевным, настоящим русским северным языком, богатейшим и красивейшим!» - отметил депутат АОСД Александр Носарев в поздравительном адресе.

К 85-летию писателя в издательстве «Северная дорога» вышло второе, дополненное издание «Северные были».

«Я на сегодня — переполненный сосуд. В него сколько не добавляй, проливается. Я могу только отдавать», — заметил Вячеслав Павлович.

#### ТВОРЧЕСКОГО ДОЛГОЛЕТИЯ!



В ноябре фольклорный коллектив «Здарье» из Виноградовского округа Архангельской области отметил свой 30-летний юбилей.

«Здарье» - по-настоящему народный коллектив. Он состоит из непрофессиональных, но талантливых, творческих, продолжающих традиции хорового искусства и любящих всем сердцем русскую песню артистов. В составе коллектива есть и активисты Виноградовского местного отделения партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ЗА ПРАВДУ» Галина Поздеева и Татьяна Пахтусова.

Поздравляем всех участников «Здарья» с юбилеем коллектива и желаем неиссякаемого вдохновения, творческого долголетия, радости новых встреч со зрителями и ярких концертных программ.